

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№76 (10811) ПЯТНИЦА, 13 ОКТЯБРЯ 2023 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

Мавсум Рагимов встретился с мобилизованными воинами СВО

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов встретился с участниками специальной военной операции, мобилизованными из села Сабнова Фаридом Сафаровым и Абдурагимом Загировым, находящимися в краткосрочном отпуске.



Как и во время предыдущих встреч с военнослужащими, нынешняя прошла в уютной обстановке.

Глава района поинтересовался нуждами мобилизованных и их семей. Собеседники обсудили денежное довольствие, меры поддержки семей участников спецоперации, бытовые условия, материально-техническое обеспечение. «Рады, что вернулись домой.

Спасибо за поддержку, Мавсум Гилалович. Много тех, кто служит из нашего Дербентского района. Мы вместе, все дружно держимся», — сказал Фарид Сафаров.

«Отпуск короткий, всё нужно успеть. Провести время с семьёй — самое главное. Зарядимся новыми силами. Всё будет хорошо! Победа будет за нами!», — подчеркнул Абдурагим Загиров.

В завершение встречи Мавсум

Рагимов поблагодарил земляков за активную гражданскую позицию и достойную службу Отечеству, пожелал успехов, беречь себя и вернуться домой здоровыми и с победой.

«В очередной раз убеждаюсь, что наша земля Дербентского района воспитала достойных парней! Поэтому хочу выразить благодарность родителям бойцов, воспитавшим таких мужественных, бесстрашных сыновей, патриотов. Наши бойцы с честью выполняют поставленную перед ними задачу. Гордимся каждым!», — сказал Мавсум Рагимов.

Встречи главы района и участников СВО уже стали традицией. Они позволяют узнать текущую обстановку и потребности в зоне боевых действий, являются знаком взаимной поддержки и признательности.

Пресс-служба администрации
Дербентского района,
фото Арифа Гусейнова

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

На совещании у главы района

10 октября глава Дербентского района Мавсум Рагимов провел совещание с главами администраций сельских и городских поселений района (в режиме ВКС).



В нем приняли участие: председатель Собрания депутатов, заместители главы, руководители управлений и отделов администрации района.

В рамках совещания руководитель района обсудил с главами сельских и городских поселений ряд актуальных вопросов по проводимой совместной работе в разрезе сельских поселений. Были подведены итоги третьего квартала текущего года по актуализации земельных участков, включая обновление и уточнение данных о владельцах земли, итоги по имущественному налогу, обсудили ситуацию по осеннему призыву, оценку текущей ситуации и принятие решений для обеспечения

достаточного числа призывников.

В ходе совещания Мавсум Рагимов выразил свое критическое отношение к работе некоторых глав поселений в области регистрации прав собственности жителей. Он выразил свое недовольство и назвал работу этих глав крайне неудовлетворительной. Глава района подчеркнул важность эффективной и надежной регистрации прав собственности, поскольку это имеет прямое отношение к жизни и благополучию местных жителей. Недостаточная работа в области регистрации прав собственности может иметь серьезные последствия.

«Регистрация прав собственности является ключевым фактором для получения доступа к различным государственным программам и помощи. Например, при

случаях стихийных бедствий, когда жители пострадавших районов нуждаются в финансовой помощи или жилищной поддержке, регистрация прав собственности является основным документом для подтверждения своего статуса и получения необходимой помощи», — сказал Мавсум Рагимов.

Такое высказывание главы района является показателем его стремления к улучшению ситуации с регистрацией прав собственности и гарантированию защиты интересов жителей Дербентского района. Он призывает всех глав поселений принять свою ответственность и добиться значимых улучшений в этой важной сфере.

Подводя итоги совещания, Мавсум Рагимов дал четкие поручения и определил дату следующего совещания по вопросу регистрации прав собственности.



XVII сессия Собрания депутатов муниципалитета состоялась в Дербентском районе

12 октября состоялось семнадцатое заседание Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» шестого созыва, которое провел председатель Собрания депутатов Мажмудин Семедов.



В работе заседания приняли участие: заместители главы, председатель Общественной палаты, председатель Контрольно-счетной палаты, начальники структурных подразделений, главы поселений и депутаты.

Основными вопросами повестки дня были:

- «О внесении изменений в Положение «О порядке определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собствен-

ности МР «Дербентский район» и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, предоставляемые в аренду без торгов», утвержденное решением Собрания депутатов МР «Дербентский район» № 6/10 от 27 апреля 2022 г., с информацией выступил – начальник Управления земельных и имущественных отношений Дербентского района Мамедбек Шихамедов;

- «О внесении изменений в решение Собрания депутатов МР «Дербентский район» №11/1 от 22 декабря 2022 года «О районном бюджете муниципального района» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов», с информацией выступил начальник МУ «Финансовое управление Дербентского района» Арсен Исламов.

Решения по данным вопросам были приняты парламентариями района единогласно.



ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ



Мобилизованный преподаватель физического воспитания Митаги-Казмаларской средней общеобразовательной школы Дербентского района Амирли Нафтуллаев приказом министра обороны Российской Федерации награжден медалью «За боевые отличия».

Награду Амирли Нафтуллаев получил за отвагу, самоотверженность и личное мужество, проявленные в боевых действиях в зоне СВО при защите интересов России.



Указом Президента Российской Федерации участник специальной военной операции, житель села Мугарты Дербентского района Самед Мирзабеков за отвагу, самоотверженность и личное мужество, проявленные в боевых действиях во время участия в специальной военной операции, награжден орденом Мужества.

АПК ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

Завершается уборка винограда

Фахреддин ГЭРИБСЭС, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

Юг России всегда считался благодатным регионом. Еще с советских времён здесь выращивали все культуры, которые любят тепло и склонны к умеренному климату. Прославленный виноградарь академик Нариман Алиев на каждом форуме виноградарей повторял слова о том, что виноградарство в Дагестане призвано решить все проблемы сельских жителей республики.



Правительство Дагестана в последние годы всерьез взялось за возрождение этой отрасли. Этому способствовал и известный закон о виноградарстве, одним из авторов и инициаторов которого был Яхья Гаджиев. На примере одного агрохолдинга он показал эффективность новых методов выращивания винограда на равнинной части Дербентского района.

Ныне в агрохолдинге завершается уборка винограда. Как идут дела в хозяйстве, мы увидели на месте, в Татляре. Руководство холдинга и агрофирмы «Татляр» мы нашли в весовой, где машины взвешивают и виноград отправляют на переработку.

Мой первый вопрос - эксперту по виноградарству и известному в отраслевых кругах мастеру виноградарства Яхье Гаджиеву. В этом году виноград, независимо от технических или столовых сортов, имеет тенденцию гнить снизу гроздьев. Причину этого эксперт увидел в следующем: «Нынешний год - самый неудачный для плодов винограда. На наших равнинных землях почти всегда кусты плодоносят хорошо, без гнили. Но в этом году есть некоторые участки, где действительно виноград гнет. Климат, несомненно, вносит свои коррективы, но год в целом можно считать не виноградным», - ответил Яхья Гаджиев.

Из хозяйства виноград отправляют на переработку на Дербентский коньячный комбинат. Как сообщил директор агрофирмы «Татляр» - депутат НС РД Азад Гаджиев, коллектив агрофирмы собрал и отправил на переработку около 6 тысяч тонн винограда, в ближайшие дни мы завершаем уборку. А агрохолдинг в целом отправил на переработку 18 тысяч тонн винограда

да высокой сахаристости.

Как человек, болеющий за отрасль, эксперт Яхья Гаджиев акцентировал внимание на проблеме сбыта, которой не было три года. «А в этом году, - убежден эксперт, - дельцы дешевых вин уже заполнили рынки Краснодар и Крыма, им удалось найти лазейки в законе или нашлись окольные пути, но реальность такова, что если закон не оставит таких производителей, то в Дагестане в ближайшие годы можно ожидать очередной кризис в виноградарской отрасли».

Если подумать, сельское хозяйство в Дагестане является основным донором бюджета республики. Поэтому, что происходит на виноградном рынке, должно волновать чиновников, курирующих эту отрасль. Вопрос серьезный, требующий вмешательства других структур, оберегающих исполнение закона о виноградарстве, который был принят с таким трудом, и после его принятия облегченно вздохнули виноградары, в том числе и в Дагестане.

Мы побывали и на участках агрохолдинга, которые находятся в селе Уллу-Теркеме. Огромные пространства виноградников, в том числе столовых сортов, как «Агадаи». В этом году этот сорт безупречен, в полной красе украшает плантации холдинга.

Завершается уборка урожая и в других отделениях агрохолдинга - Берикее и Деличобане. Агрохолдинг в Татляре, являясь лидером в своей отрасли, а это виноградарство, показывает другим структурам, как можно достичь успеха в отдельно взятом хозяйстве, если интегрировать неэффективные звенья вокруг находящегося успешного хозяйства.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10 октября 2023 г. № 210

О подготовке проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки части межселенной территории кадастрового квартала 05:07:000113 Дербентского района Республики Дагестан

В целях совершенствования порядка регулирования землепользования и застройки и внесения изменений в Правила землепользования и застройки части межселенной территории кадастрового квартала 05:07:000113 Дербентского района Республики Дагестан, в соответствии со статьей 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Дербентский район», на основании заключения комиссии по землепользованию муниципального района «Дербентский район» от 10.10.2023 г., постановляю:

1. Подготовить проект внесения изменений в карту градостроительного зонирования и зон с особыми условиями использования территории Правил землепользования и застройки, утвержденный решением Собрания депутатов муниципального района «Дербентский рай-

он» от 10.02.2022 г. № 4/4 следующего содержания: «включении земельных участков 05:07:000113:123, 05:07:000113:122, 05:07:000113:116, 05:07:000113:117, 05:07:000113:118, находящихся в территориальной зоне Р4, в зону рекреационного использования Р1».

2. Предложения относительно проекта могут быть направлены в комиссию по землепользованию муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан.

3. Настоящее постановление разместить в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Дербентского района (<https://derbrayon.ru>) и опубликовать в газете «Дербентские известия».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации МР «Дербентский район» С. Саттар-заде.

Глава муниципального района «Дербентский район» М. РАГИМОВ

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10 октября 2023 г. № 211

Об утверждении списка кандидатов в члены Общественной палаты муниципального района «Дербентский район»

Рассмотрев обращение председателя Общественной палаты муниципального района «Дербентский район» от 10.10.2023 г. №3832, руководствуясь статьей 8 Положения об Общественной палате МР «Дербентский район», утвержденного решением Собрания депутатов Дербентского района от 27.09.2017 г. №10/7, постановляю:

1. Утвердить список кандидатов в члены Общественной палаты муниципального района «Дербентский район» к настоящему постановлению (приложение).

2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Дербентский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Довести настоящее постановление до Общественной палаты администрации МР «Дербентский район».

Глава муниципального района «Дербентский район» М. РАГИМОВ

Приложение

к постановлению администрации МР «Дербентский район» от 10 октября 2023 г. №211

СПИСОК

кандидатов в члены Общественной палаты МР «Дербентский район»

1. Абдурахманов Камалитдин Миталимович, 13.01.1955, с. Берикей, член Совета старейшин.
2. Алимуратов Алимурат Курбанович, 24.06.1955, с. Джемикент, учитель СОШ с. Джемикент.
3. Гусаева Умижат Магомедовна, 01.06.1964, с. Чинар, председатель Совета женщин Дербентского района, директор СОШ №1 с. Чинар.
4. Мусаев Терлан Иззетович, 20.01.1954, с. Мугарты, кандидат экономических наук, член экономического совета Общественной палаты МР «Дербентский район».

5. Оруджев Фехретдин Набиевич, 16.12.1957, с. Митаги-Казмалар, член Союза писателей Республики Дагестан.

6. Рустамова Индира Исмаиловна, 20.10.1978, с. Зидьян-Казмалар, врач-гинеколог ГБУ РД «Дербентская ЦРБ».

7. Султанов Шихкерим Абдулкеримович, 20.11.1947, с. Уллу-Теркеме, член Общественного Совета.

8. Фаталиев Шаги Уружбекович, 01.01.1956, с. Н.Джалган, пенсионер, член Совета старейшин.

Приложение

к протоколу публичных слушаний от 27.09.2023 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «село Митаги-Казмалар» Дербентского района

1. Основания проведения публичных слушаний:

Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2004 года № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ», Градостроительным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Дербентский район» и постановлением администрации Дербентского района «О проведении публичных слушаний по проекту внесения изменений в ПЗЗ сельского поселения «село Митаги-Казмалар» Дербентского района» №185 от 28.08.2023 года.

2. Общие сведения о проекте, представленном на публичных слушаниях:

Территория разработки: сельское поселение «село Митаги-Казмалар» Дербентского района Республики Дагестан.

Заказчик: администрация муниципального района «Дербентский район». Разработчик: индивидуальный предприниматель Шарыгина Людмила Ильинична в соответствии с муниципальным контрактом №4 от 18.08.2023 года на выполнение работ по проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки (далее - ПЗЗ) сельского поселения «село Митаги-Казмалар» Дербентского района», заключенного с админи-

страции муниципального района «Дербентский район».

3. Форма оповещения о проведении публичных слушаний:

Публикация в районной общественно-политической газете «Дербентские известия» №64 (10799) от 01.09.2023 года и на официальном сайте администрации Дербентского района ([ссылка https://derbrayon.ru](https://derbrayon.ru)) в сети «Интернет».

4. Место и время проведения публичных слушаний:

Здание администрации сельского поселения «село Митаги-Казмалар», расположенной по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмалар, ул. Школьная, д. 1, пом. 1, в 11 часов 00 минут, 27 сентября 2023 года.

5. Участники публичных слушаний:

В публичных слушаниях приняла участие комиссия, утвержденная постановлением администрации Дербентского района №64 от 20.02.2021 года в составе: председательствующего заместителя главы муниципального района «Дербентский район» Саттар-Заде С.Х., заместителя председательствующего начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский район» Ибрагимова В.Ф., секретаря Мардановой А.Ф., члены комиссии - Ширалиев А.Ш., Шихахмедов М.С., глава администрации с/п «село Митаги-Казмалар» Нурмагомедов Н.А., заместитель главы

администрации с/п «село Митаги-Казмалар» Гюлахмедов Р.А., депутат Собрания депутатов сельского поселения «село Митаги-Казмалар» Исаев Г.С. и граждане из числа жителей с/п «село Митаги-Казмалар»: Магомедов С. Ш., Кахриманов И. К., Махмирзаев И. Ю., Оруджев С. Ф., Нефтуллаев А. Ф.

6. Выводы и рекомендации:

Процедура проведения публичных слушаний по проекту внесения изменений в ПЗЗ сельского поселения «село Митаги-Казмалар» Дербентского района Республики Дагестан соблюдена и соответствует требованиям действующего законодательства Российской Федерации, Республики Дагестан и нормативным актам муниципального района «Дербентский район», в связи с чем публичные слушания считать состоявшимися.

В целом, проект внесения изменений в ПЗЗ сельского поселения «село Митаги-Казмалар» Дербентского района Республики Дагестан получил положительную оценку и рекомендуется к утверждению с учетом предложений, полученных в процессе проведения публичных слушаний.

Настоящее заключение подлежит опубликованию в газете «Дербентские известия» и размещению на официальном сайте администрации Дербентского района.

Ибрагимов В.Ф., Марданова А.Ф., Ширалиев А.Ш., Шихахмедов М.С., Нурмагомедов Н.А., Абдулжалилов М.Р.

Открыта подписка на районную

общественно-политическую газету

«ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

на 2024 год

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписная цена одного экземпляра через узел Федеральной

почтовой связи: на 6 месяцев – 583 руб. 92 коп. Можно оформить

подписку и через редакцию газеты,

оплатив за 6 месяцев 100 руб. (с учетом НДС).

ЮБИЛЕИ

На ответственном рубеже жизни

Тахмираз ИМАМОВ

Родственники, близкие, коллеги и друзья поздравили Адиширина Алибекова с 55-летием. Это юбилей хорошего человека, законопослушного гражданина, заботливого семьянина, добропорядочного товарища, верного друга, неустанного труженика пера.

При всём при этом он трудился в системе железной дороги, но не железнодорожником. Сейчас работает в медицинском центре «Доктор +», но не медиком, но это не суть важно.

Ещё Адиширина Алибековича знают как журналиста и поэта. К этой вершине он шёл ещё со школьной скамьи – целенаправленно или не ведая, что творит – я не знаю. Знаю, что он сегодня на своём месте. А всё началось, как и у многих поэтов, писателей и журналистов, со стенгазеты, членом редколлегии которой он был ещё в средней школе № 18 города Дербента.

Во время службы в рядах Советской Армии, кроме своих прямых служебных обязанностей, редактировал «Боевой листок». Дальше – больше. Учёба в городе Ростова-Дону. Затем работа в сфере образования г. Дербента в течение 15 лет, публикации в газетах «Дербентские новости», «Учитель Дагестана», в центральном журнале «Школа и производство». А стихи – с боку припёка. Они не давали ему покоя, отдыха, сна. Надо же было отомстить «врагу»! Отомстил – выпустил сборник стихов! А псевдоним – Ялакви Адиширин Ялакви! Что может быть лучше?!

Первая его книга была посвящена своему родному селу Ялак, откуда родом его родители. Это просто краткий исторический очерк села в Ахтынском районе, плюс – стихотворение, посвящённое родным пенатам, и адреса ялакецев, ныне живущих за его пределами (на просторах Дербентского района и Дагестана). То есть что-то вроде небольшого справочника. И это правильно! И это редко кто делает. А ведь многие горные сёла в Дагестане опустошаются, остаются безлюдными, как сегодня село-призрак Гамсутль.

Своим маленьким справочником Адиширин Алибеков, сам родившийся в Дербенте, хочет привлечь внимание людей и, в первую очередь, своих сельчан к тому, что ещё там живут семьи, дети которых разошлись по России. Сам Адиширин в год один раз обязательно посещает родное село, где ещё остались старые друзья, родственники, знакомые. А поговорить со старыми людьми – это есть то самое, что не предаётся забвению истории и может существовать в строчках пишущего человека.

Это вдохновляет Адиширина Алибекова на новые поэтические произведения, которые войдут в его третий и следующие сборники. А сегодня он регулярно печатается в газете «Семафор», редактируя её литературную страницу «Творчество железнодорожников - Ильф и Петров», привлекая всё новые и новые творческие имена. Является членом Союза журналистов России и почётным членом САПД. В прошлом году его публикации увидели свет в газетах Ахтынского района «Цийи джонья» («Новый мир») и Дербентского района «Дербентские известия», а также в республиканских изданиях «Учитель Дагестана», «Лезги газет» и «Ас-салам».

Выступая на юбилейном торжестве, президент Международного союза литераторов «Гюлистан» («Страна цветов»), заслуженный работник культуры Республики Дагестан, а теперь ещё и председатель Союза азербайджанских писателей Дагестана Тагир Салех назвал Алибека Алибекова из Ахтынского района (отца Адиширина, из



вестного железнодорожника и журналиста) «чубаруком» («ласточкой») из Ялака, которая свила гнездо в Дербенте, где родился наш Адиширин.

Основатель и главный редактор газеты «Семафор» (ранее «Сапсан») Гаджиага Магомедшерифов – старший товарищ и наставник, поэт, публицист, журналист международного класса (он тоже хорошо знал отца Адиширина) пригласил в редакцию Адиширина Алибекова и попросил его редактировать литературную страницу, которую читатели ждут в каждом номере. Адиширин Алибеков с честью выполняет эту работу и по сей день.

Член Союза писателей России, татский поэт, наш друг и брат по перу Пейсах Мишиев посвятил Адиширину Ялакви свои поэтические строки.

Мне, автору этих строк, который тоже не остался в стороне от юбилейных поздравлений, было поручено написать статью в газету. Вот она. А что получилось, судить читателям. И, конечно, тебе, Адиширин.

Остаётся добавить то, что касается названия статьи. Адиширин Алибеков (журналист) – Ялакви (поэт) заслужил уважение людей, с которыми общается в жизни. Это – непременно. Ты ещё заслужил две медали к своему 55-летию. Первая – «В ознаменование столетия СССР». Достоин! Потому что родился в СССР и не предал идеалы своей Великой Родины. Вторая медаль – «Дружба народов», от Национально-культурной автономии.

Поздравляю тебя с медальным юбилеем, Адиширин!

55 лет – это ответственный рубеж жизни. Именно в этот период А. Алибеков вступил в ряды Коммунистической партии Российской Федерации, подтвердив тем самым, что он «родом» из Советского Союза, где получил воспитание и образование, работал и формировался как творческая личность. Кстати, отец нашего героя – Алибек Алибеков был ударником коммунистического труда и победителем соцсоревнования.

Партийный билет Адиширину Алибекову вручил первый заместитель председателя ЦК КПРФ и депутат Государственной Думы РФ Юрий Афонин 17 июня 2023 года в Махачкале, на семинаре-совещании руководителей и партийного актива региональных отделений СКФО.

КАПРЕМОНТ

Детский сад преобразился до неузнаваемости

Детский сад в с. Великент Дербентского района преобразился благодаря участию в республиканском проекте капремонта дошкольных образовательных организаций.

Данное учреждение было построено в 1970 году и с тех пор ни разу не ремонтировалось. Детсад посещают 73 ребёнка. Капремонт в нем длился несколько месяцев, остались последние штрихи. Совсем скоро дети смогут вернуться в группы и вряд ли захотят их покидать.

«Это просто уникальный проект. Очень нужный. Благодаря ему, наш детский сад преобразился до неузнаваемости. Теперь в нем светло, тепло, красиво, а самое глав-

ное безопасно», - поделилась заведующая учреждением Маина Алифханова.

Стоимость капремонта детского сада в с. Великент составила 14,1 млн рублей.

В этом году в Дербентском районе в рамках проекта ремонтируется также детский сад в с. Татляр. Работы в нем близятся к завершению.

Пресс-служба администрации Дербентского района



ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Марият АБДУРАШИДОВА

В память о Расуле Гамзатове

Человек без унынья и страха,
Человек, ненавидящий ложь,
Ты в сердцах породил упоенье,
И искусством ты всех превознес.

Ты описывал реки и горы,
Стаи птиц, что летят в вышине.
Очень часто тебя вспоминаем,
И тоскуем порой о тебе.

Будет вечно в сердцах наших память,
Славу вечную ты заслужил.
Ведь твои прозорливые речи
Дагестан навсегда сохранил!

Как ни горестно слышать о смерти,
Но ведь смерть - это только удел.
И становится радостно сердцу
Знать, что ты высоко так взлетел!

Да, Расул, стал ты гордым примером!
Молодежь нашу ты покоришь.
О тебе говорим, твёрдо верим,
Что не зря ты на свете прожил!

Расул Гамзатов, честь Вам и почет!
Сумели выстроить дорогу жизни,
Которая столь долго всех ведет
По правильному курсу.

Поистине вы тот,
Кто может смело называться «патриот».
О да, таких людей не встретишь в жизни.
А может, просто нет таких!

И все же, Вас мы будем в памяти
хранить навечно!
И с гордостью мы будем говорить
О человеке гор, не знающем печали,
Презренно относящемся к нахальству,
лести, хамству, лжи.

Из века в век, из года в год
Такой поэт в народной памяти живет -
Ведь славу вечную он заслужил.
Он тот, кто людям взгляд на мир

открыл.

АНТИТЕРРОР

Неверный шаг = погубленная жизнь

Сегодня, пересматривая хронику террора 1990-2000 годов, невольно задаешься вопросом, как мы все это пережили, как мы смогли выйти из того беспредела и разгула терроризма? Ежедневные сводки об убийствах, взрывах и терактах не давали республике нормально развиваться и идти по цивилизованному пути.

Все же здравый ум и рассудок наших людей победил, и общество смогло дать правильную оценку беспределу и выйти из того хаоса. Правоохранительные органы, общественность и все структуры через большие потери все-таки смогли остановить и победить терроризм.

О преступлении, соучастником которого был наш сегодняшний собеседник, в СМИ прошла лишь небольшая информация: «Двое сотрудников милиции были убиты в Махачкале, сообщает «Интерфакс» 13 апреля со ссылкой на МВД Дагестана. Нападение на милиционеров произошло около 22:15 по местному времени рядом с гаражом скорой помощи, на улице Казбекова, в центре города. По милиционерам стреляли из автоматов. Ведется поиск преступников, на месте инцидента работают следователи».

моя опора. У меня не было брата, а тут появились они, как братья. Если раньше у меня была маленькая семья, теперь она стала больше. Я стал гордиться этим. Иногда начинал кичиться этим перед другими. Я ловил себя на мысли, что мне приятно, что меня кто-то стал бояться, уважать, благодаря таким друзьям. Я не отдавал себе отчета, что они связаны с криминалом или с какой-то другой незаконной деятельностью. Я и не думал об этом.

Одним из таких друзей у Артура был Ахмед. С ним он познакомился все в той же мечети. Новый друг постепенно проникся доверием и стал частым гостем в их семье, помогал продуктами и деньгами. Но и Артура просили оказывать услуги: доставать сим-карты, телефоны и т.д. Потом ему поручали покупать оружие, боеприпасы, обмундирование, религиоз-

было 26 лет. Задержали меня в 25, год длился судебный процесс. 26 лет, казалось бы, вся жизнь впереди. Но одним неверным поступком вся моя жизнь оказалась перечеркнутой. Один неправильный выбор - и все пошло неправильно. Это не как в компьютерной игре: тут нет возможности перезагрузиться, нет возможности переиграть. Но понимаешь это только потом. Но в тот момент, когда ты в азарте,ходишь в своеобразный раж, ты этого не видишь, не понимаешь. Попав сюда, нарушив закон, или совершив другой неправильный поступок, ты теряешь свою жизнь, теряешь жизнь своих родных и близких. Я лишил себя очень многого, даже банальных вещей.

Молодежи хочу сказать: представьте себе сначала свою мать перед собой, прежде чем совершать тот или иной поступок, который может иметь последствия.

На вопрос, мог бы Артур избежать этой судьбы, он отвечает, что мог бы, если бы знания об исламе получал от истинных верующих, а не от новых тех друзей:

– Терроризм не имеет религии. Это я понял потом. Ни одна религия не учит разрушению. Ислам не учит разрушению, не учит злости. Ислам учит справедливости. И если ты хорошо знаешь свою религию, то будешь знать, что ислам учит уважать и любить все конфессии, так же, как и христианство. Когда я учился в школе, у нас преподавали родной язык. В нашем классе были чеченцы и кумыки. Большинство учеников одной нации посещали уроки другой нации, чтобы изучить и тот язык. К примеру, мы, кумыки, посещали уроки чеченского языка, а чеченцы – уроки кумыкского. Представьте, как было бы интересно и легко, если бы дети этнических мусульман знакомились бы с православием. Это просто для себя, чтобы расширить кругозор. Мы не говорим, что кто-то пытается навязывать христианам ислам, а мусульманам православие. Я познакомился с религией, как таковой, в 12 лет. Первая религиозная книга, которую я прочел, была Закон Божий. Мне это было очень интересно.

Я и сейчас перечитываю Библию. Читаю Коран в переводе. Мне интересно, потому что в сравнении захожу, что противоречий-то, как таковых, между религиями нет. Базовые общечеловеческие ценности едины. И мультикультура будет элементом, который способствует тому, что тебя не смогут втянуть в ненужное дело.

В 2008 году Артур в 20 с лишним лет не думал, что быть на побегушках у малоизвестных ему людей – это авантюра с криминальным оттенком, что, предоставляя свою квартиру в качестве перевалочной базы для боевиков и слава для оружия, он подписывается под собственным приговором:

– Если человек знает, что ему грозит, то он десять раз подумает. Если бы я на тот момент знал, что со мной может такое произойти, что таким суровым может быть наказание, вплоть до пожизненного лишения свободы, конечно, десять раз подумал бы, стоит ли этого делать, готов ли я положить ради этого свою жизнь.

У нас в стране есть преступления, за которые уголовная ответственность наступает в 14 лет – это именно преступления террористической направленности. И закон будет очень суров к этим людям. Пока ты молодой, у тебя вся жизнь впереди, можно сделать один неправильный шаг, отступить – и все потерять, все перечеркнуть и осложнить себе жизнь на многие годы вперед.

Теперь Артур живет воспоминаниями о вчерашнем дне, о свободе, цену которой узнал, лишь оказав-

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

Материалы направлены в следственный орган

В Республике Дагестан материалы проверки природоохранной прокуратуры по факту незаконной добычи недр направлены в следственный орган.

Дербентской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства в сфере недропользования.

Установлено, что неизвестными лицами проведена незаконная добыча общераспространенных полезных ископаемых (пильного известняка) на земельном участке, общей площадью 50 000 кв. м., расположенном в с. Верхнее Лаб-

комахи Левашинского района Республики Дагестан.

Ущерб, причиненный недрам, составил свыше 56 млн. рублей.

Материалы проверки природоохранной прокуратуры по факту незаконного изъятия недр, находящихся в государственной собственности, направлены в следственный орган для решения вопроса об уголовном преследовании виновных лиц по п. б ч. 4 ст. 158 УК РФ (хищение чужого имущества, совершенное в особо крупном размере).

Дербентская межрайонная природоохранная прокуратура

РЖД

Погрузка выросла более чем на 5% за 9 месяцев

В январе-сентябре текущего года погрузка на железной дороге в Дагестане составила свыше 1 млн. тонн, что на 5,4% больше, чем в январе-сентябре прошлого года.

В том числе за девять месяцев 2023 года погружено:

- строительных грузов – 707 тыс. тонн (на 2,4% меньше, чем в январе-сентябре прошлого года);
- продуктов перемола – 103 тыс. тонн (почти в 2 раза больше);
- промышленных товаров народного потребления – свыше 39 тыс. тонн (-9,1%);

- лома черных металлов – 19,1 тыс. тонн (в 2,1 раза больше);
- зерна – 17 тыс. тонн (в 6,6 раза больше);
- картофеля, овощей и фруктов – 10,5 тыс. тонн (почти в 4 раза больше).

Северо-Кавказская железная дорога – филиал ОАО «РЖД»



Как шел к этому преступлению, и что его подвигло на это, сейчас рассказал сам соучастник. Студент одного из престижных вузов Махачкалы Артур Абжатов – успешный и общительный юноша. Рос в неполной семье и зарплата матери-учительницы, конечно, не хватало. Он устроился на работу в салон сотовой связи, получал приличную зарплату. Вскоре он влюбился в девушку, но не смог сделать предложение, она вышла замуж за другого. После этого Артур нашёл утешение для себя в религии, стал посещать мечеть. Появились новые друзья, товарищи, сменился круг общения. Зная о его несчастной любви, новые приятели стали буквально опекать его. Теперь спустя годы, Артур, проанализировав все, что с ним произошло, даёт чёткую и трезвую оценку всему этому:

– В первую очередь, почему удалось им проникнуться таким доверием ко мне – это то, что я воспитывался в неполной семье. Меня воспитывали мама и бабушка, видимо, мне не хватило жесткой мужской руки, жесткого мужского авторитета. Не было старшего брата, не было того, на кого я мог бы положиться, на кого я хотел бы быть похожим.

И именно этим воспользовались эти люди тогда. Я стал видеть в этих людях, которые воздействовали на меня, старших братьев. Потому что там в первую очередь делался упор на религиозное братство, а оно намного крепче кровного. Они говорили, что всегда поможем, и в быту, и во всем. Они и помогли мне решить бытовые конфликты, уличные проблемы. Я постепенно стал видеть, что я силен благодаря им, что они – моя сила,

ную литературу и хранить все это в своей квартире.

– Для меня то время было каким-то ореолом романтизма. Я с детства интересовался историей. Особенно историей первой и второй мировых войн, мировых революций. Мне всегда была очень интересна такая тема. Внутренняя энергия, накопившаяся во мне, искала выплеска, реализации. Я не подозревал, что новый друг связан с религиозно-экстремистской деятельностью.

Мать и родственники заподозрили неладное. Разговоры по душам ни к чему не приводили. Друг Ахмед все чаще и чаще стал оставаться у Артура с ночевкой. Подолгу они говорили о чем-то «важном». Через год их знакомства Ахмед из автомата расстреливает двух сотрудников полиции, которые от полученных ран скончались на месте...

Артур сам не стрелял, но находился рядом в этот момент:

– Я очень хорошо помню момент задержания. В голове всплывали картины из моей жизни, где несправедливо поступил, кого обидел, и все это, как кинолента, проплыло перед глазами за считанные доли секунды. Я понял, что вот оно, пришло возмездие, и сейчас придется отвечать за все.

Артур отбывает наказание в исправительной колонии № 8 «Белый медведь» в г. Лабитнанги Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области. Суд приговорил его к 25 годам колонии строгого режима за участие в незаконном вооруженном формировании. Он свою вину признал:

– Когда я получил срок, мне



пился за решеткой. И те мелочи, которые вне мест заключения кажутся несущественными, здесь приобрели особую важность.

– Вспоминаю свое детство, свою вольную юность. Вспоминаю, что летом поют сверчки, а здесь сверчки не поют. Здесь недостает такой банальной вещи, как сверчки даже.

МНЕНИЕ

Мухаммадрасул Саадуев – помощник Муфтия РД, член Общественной палаты г. Махачкалы, богослов.

– Самая большая беда нашего общества – это невежество. Ни одно государство не может развиваться без ученых. После того, как в России и в Дагестане разрешили проповедовать религию, открылись мечети, стало возможным посещать исламские страны, молодежь со свойственной ей тягой к знаниям, начала без разбора принимать все, что подавалось под именем религии.

Незнанием и неразборчивостью определенного слоя населения воспользовались экстремистки настроенные организации стран арабского мира. К великому сожалению, много людей попали в их сети. Последовала не пропаганда религии, а теракты. Исламские ученые в Дагестане приложили огромные усилия, многие отдали жизни, чтобы довести до народа, что терроризм и ислам – это совершенно противоположные понятия.

Только просвещение и обучение людей правильному исламу спасло наше общество от падения в пучину невежества. Нам необходимо все время, без усталости, просвещать подрастающее поколение, говорить и показывать красоту веры, лицо истинного мусульманина. Только тот, кто владеет знаниями, сможет дать отпор экстремизму, который подает под лозунгом ислама.

Записал Магомедрасул ОМАРОВ

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795

от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizvestiya@rambler.ru

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

И. о. главного редактора
А. А. ПАШАЕВ

Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №